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Hektikus időket élünk – a koro-
navírus-járvány úgy összeku-
szálja a mindennapok rutinját, 
hogy már azt sem tudjuk iga-
zán, mire kell odafigyelnünk, 
és mi az, amit egy legyintés-
sel elintézhetünk. Vagy még 
annyira sem érdemes. 
Ez utóbbi kategóriába tartoz-
hat például a járvány körül a 
médiában zajló csatározás, 
amelynek lényege nagyjából 
az, hogy egy közegészségügyi 
problémából ki tud ügyesebben 
politikai tőkét kovácsolni, „job-
ban kijönni belőle”.
Az oktatásügy helyzete azonban 
mindenképp az első kategóriába 
sorolandó. A gyakran elmarasz-
talt, ósdinak, korszerűtlennek 
tartott iskolarendszer minden 
eresztékében recseg ropog, de 
egyelőre állja a sarat. Közel két 
éve már, hogy hol van tanítás, hol 
nincs, és a gyerekek kezdik meg-
szokni, hogy a suliban, együtt 

eltöltött idő amolyan bónusz, 
felüdülés a távoktatás monotó-
niája közepette. A mi időnkben 
még úgy volt, hogy iskolába járni 
kell, és kész. Tüdőgyuszival lehe-
tett csak otthon maradni, meg is 
becsültük. Ma már ez is másképp 
van, s nincs más választás, mint 
igazodni az éppen aktuális sza-
bályokhoz.
Két fontos mozzanat kívánkozik 
ide az elmúlt hetekből: az egyik, 
hogy Szlovákia állítólag átbukott 
az omikron-variáns okozta jár-
ványhullám csúcsán, és enyhülés 
várható. A másik, hogy lezárult 
az első iskolai félév, csemetéink 
letették az asztalra a féléves 
bizonyítványt, és szép csende-
sen átsunnyogtak a következő 
félévbe. Amelyet talán a járvány 
kevésbé terhel majd le, s amely-
ben több időt tölthetnek együtt, 
közösségben – de az elvesztege-
tett hónapokat, éveket senki sem 
adja vissza nekik.	                   (la)

Tíz év után 2021-ben ismét 
megszámláltatott az ország 
lakossága. A statisztikai 
hivatal adatai sok mindent 
elárulnak arról, honnan hová 
tartunk. 
A fontosabbakat összefog-
lalva: Szlovákia lélekszáma 
nagyon lassan gyarapszik, 
2021-ben már majdnem elér-
te az öt és fél milliót. Tekintve, 
hogy az ötmilliós küszöböt 
1981-ben lépte át, ez aligha 
nevezhető látványos gyarapo-
dásnak. Annál szembeötlőbb 
a lakosság elöregedése – az 
Infostat Demográfiai Kutató-
intézet szerint a nem túl távoli 
jövőben a szlovákiai lesz az 
egyik legöregebb társada-
lom Európában, sőt az egész 
világon. Az átlagéletkor már 
2060-ban legalább 48 év lesz, 
aminek a társadalmi hatásai 
sem maradnak el. A jelenség 
csakis a magasabb szüle-

tésszámmal lenne mérsékel-
hető, ehhez azonban működő 
családtámogatási programra 
lenne szükség – de ilyet az 
utóbbi évtizedek kormányzatai 
nem igazán tudtak felmutatni.
2021-ben az ország lakossá-
gának 82,83 százaléka vallotta 
magát szlovák nemzetiségű-
nek, 7,75 százaléka magyar-
nak, majd a sorban a második 
legnépesebb kisebbség az 
országban az eszkimók, 5,42 
százalékkal. Mert vannak. Ők 
azok, akik nem vallották be 
nemzetiségi hovatartozásu-
kat – vagy mert túl kényes-
nek vélik ezt az adatot, vagy 
mert nem fontos számukra. 
Valahonnan valószínűleg 
hiányozni fognak, mert kis 
híján háromszázezren van-
nak.
A népszámlálás somorjai ered-
ményeinek elemzését lapunk  
4. és 5. oldalán közöljük.          (la)

Féléven túlMegszámláltattunk
Somogyi Tibor felvétele
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Mozgalmas évet zárt az Area Somorja Kft.
Tennivalókban bővelkedő évet 
tudhat maga mögött a városi 
tulajdonú Area Kft., amely szer-
ződés alapján több mint 38 kilo-
méter út, mintegy 10 ezer négy-
zetméternyi járda, több tízezer 
négyzetméter parkolófelület, 
27 hektárnál nagyobb kiterje-
désű zöldterület, közel 8000 fa 
és 13 ezer bokor, két hulladék-
szelektáló udvar, valamint szá-
mos ingatlan működtetéséért 
és karbantartásáért felel váro-
sunkban.
Az Area ülteti ki és gondozza azt 
a közel két és félezer tő virágot is, 
amelyet időről időre egyszerűen 
kitaposnak vagy megdézsmál-
nak, gondozza a Somorja terü-
letén működő négy közteme-
tőt, amelyek sora hamarosan a 
bucsuházi ökotemetővel bővül, 
karban tartja a mintegy ezer 
darab esővíz-elvezetőt, nagyjából 
ugyanannyi közlekedési táblát, 
valamint a közel 1300 darab utcai 
lámpát és a közúti jelzőlámpákat. 
Mindebből kitűnik: a cég széles-
körű tevékenységet folytat.

Mérlegvonás, 
a teljesség igénye nélkül

Nagy József, az Area Kft. ügyve-
zető igazgatója a tavaly elvégzett 
munkák összesítése kapcsán 
mondta: minden év a kátyúzással 
és az utak, járdák rendbetételével 
kezdődik. „2021 tavaszán felújí-
tottuk a járdákat és az útburko-
latot, valamint új parkolóhelyeket 
építettünk a Duna utcai Óvoda 

környékén. Megújult a járda a 
Halász utcában a magyar iskola 
előtt, a Városmajorban a Jednota 
szupermarketnél, az Őszirózsa 
utcában, valamint a Fő utcán az 
ispotály-kápolnától a Koronáig. 
Járdát építettünk a Pozsonyi út 
mentén a Kaufland felé, majd 
ősszel új aszfaltburkolatot kapott 
az út a Tűzoltó és a Körtvélyesi 
utcában” – közölte, hozzáfűzve: 
a lista korántsem teljes. A cég 
mindezek mellett számos kisebb 
beruházást is megvalósított, illet-
ve folyamatosan végezte a rend-
szeres karbantartást.

Tervekből nincs hiány
Idén több jelentős beruházást 
szeretne megvalósítani a város, 
ezekből az Area Somorja Kft. a 
profiljának megfelelően veszi ki 
a részét. „Itt említhetem meg 
az útfelújítást a Víztorony és a 

Halász utcában, az Őszirózsa 
utca felső szakaszán és a busz-
pályaudvarnál. Tudjuk vállalni a 
Városmajor 21–25. szám közötti 
parkoló részleges rendbetéte-
lét, a Kovács utcában az új járda 
megépítését és az Első utcában 
a járda felújítását. Komoly kihí-
vás számunkra a Gazdasor alsó 
részének teljes körű átépítése és 
az ifjúsági park megépítésében 
való részvétel. Cégünk közremű-
ködésével idén teljesen megújul 
a közvilágítás az Iskola utcában. 
Továbbra is végezzük a város 
közterületeinek tisztántartását és 
karbantartását, ugyanakkor sze-
retnénk növelni a virágos terü-
leteket és jobban odafigyelni a 
fákra, a bokrokra” – mondta Nagy 
József, és hozzátette: a munka 
megkezdése előtt természetesen 
be kell még szerezni a szükséges 
engedélyeket, illetve le kell foly-

tatni néhány közbeszerzést. Ezek 
okozhatnak némi csúszást a pro-
jektek megvalósításában.

Megfelelni az elvárásoknak
Az utóbbi években jelentősen 
nőttek az Areával szemben 
támasztott igények, véli a cég-
vezető. „Egyre nagyobb elvá-
rásokkal nézünk szembe, s mi 
próbálunk ezeknek megfelelni – 
mondta. – Az önkormányzat éves 
szinten nem kis összeget fordít a 
közhasznú szolgáltatásokra, de 
a lakosoknak tudatosítaniuk kell, 
hogy nélkülük nem tudjuk rend-
ben tartani a várost. Ma már nem 
elég az, hogy nem rongálunk, 
hogy felelősségteljesen viszo-
nyulunk ahhoz, ami közös; ennél 
több kell. Aktív szerepet kell vál-
lalnunk a közvetlen környeze-
tünk rendbentartásában, szebbé, 
élhetőbbé tételében.”                 (l)

A tavalyi év egyik fontos beruházása a Kaufland felé vezető járda megépítése volt                (Képarchívum)

MEGEMLÉKEZÉSEK

„Nem maradt más nekünk,
csak egy hideg kőkereszt itt.

Ezért hull könnyünk rája,
nem hozhatunk vissza soha.
Emléked itt él a szívünkben,

édesapánk, nyugodj békében.”„Hiába szállnak el az álmok, az évek,
szívünkben őrizzük drága emléked.

Bánatot idéz fel minden kedves emlék,
gondoljanak rá, akik őt szerették.”

„Emlékezéshez nem emlék, 
hanem szeretet kell,

és akit szeretünk
 azt nem feledjük el.”

Fájó szívvel emlékezünk halálának 5. évfordulóján a drága jó 
férjre, édesapára, testvérre, nagyapára, CSÁPAI JÓZSEFRE, akit 
a kegyetlen halál életének 66. évében ragadott el szeretteitől.
Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma 

pillanatot ezen a számunkra oly szomorú évfordulón.
Gyászoló családja

Fájó szívvel és könnyes szemmel emlékezünk 
2022. február 18-án, halálának 23. évfordulóján 

CZÉDLI RÓBERTRE.
Szerető családod

Fájó szívvel emlékezünk március 1-én, 
halálának 5. évfordulóján 
LEBWOHL FERENCRE.

Emlékét szívünkben örökké megőrizzük.
Szerető családja

Fájó szívvel és soha el nem múló szeretettel 
emlékezünk halálának 

1. évfordulóján szerető édesapánkra, 
SEREGI JÁNOSRA.

Emlékét örökké őrző szerető családja.
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Dinamikus költségvetéssel 
vág neki Somorja a 2022-es évnek

Sok szeretettel köszöntjük február 14-én, 
90. születésnapja alkalmából 

SEJLINGER VALÉRIÁT
Jó erőt, egészséget és boldogságot kívánunk!

Szerető családja

Február 10-én tartotta idei első 
plenáris ülését a város képvi-
selő-testülete. A tanácskozás 
programján huszonhárom napi-
rendi pont szerepelt, közte a 
város költségvetési tervezeté-
nek megvitatása.
Az ülést Orosz Csaba polgár-
mester nyitotta meg, aki üdvö-
zölte a megjelent 19 képviselőt, 
majd a javaslóbizottság megvá-
lasztása következett. A következő 
napirendi pontban Lelkes János, 
Somorja főellenőre ismertette 
álláspontját a 2022-től 2024-
ig terjedő időszakra kidolgozott 
költségvetés-tervezettel kapcso-
latban. Úgy fogalmazott: a költ-
ségvetés kiegyenlített, a bevételi 
és a kiadási oldal egyes tételei 
reális számokon alapulnak, ezért 
javasolja elfogadását.

Hosszas előkészítés 
eredménye

Somorja idén 17 849 104 euró-
ból gazdálkodik. A költségvetés 
hosszas egyeztetés eredménye, 
amely során mindegyik szakbi-
zottság érvényesíteni tudta a 
maga prioritásait. Figyelembe 
veszi a város és a lakosság igé-
nyeit, biztosítja az intézmények 
működését és jelentős összeget 
szán a fejlesztésre. Prioritása az 
oktatási intézmények, valamint 
az idősek és rászorultak meg-
segítésére kialakított szociá-
lis háló zavartalan működése, 
elsősorban a rezsiköltségekre 
szánt összeg növelésével. A 
dologi kiadások idén mintegy 
15,3 millió eurót tesznek ki, 
ebből az oktatási intézmények 
fenntartására 8,3 millió eurót 
fordít a város. A költségvetés 
továbbra is az előző évek szint-
jén támogatja a kulturális szer-
vezetek, valamint az önkéntes 
tűzoltóság működését, míg a 
sportklubok támogatására for-
dítandó összeget 5 ezer euróval 
növeli, 120 ezer euróra. Meg-
marad a 2021-ben elindított 
participatív költségvetés 15 ezer 
eurós kerete, amely szükség 
esetén a beérkező lakossági 
pályázatok minőségétől függő-
en bővülhet.

Azt, hogy a költségvetés 
kiegyenlített, előre tervezett 
hitelfelvétellel sikerült elérni. A 
környező városokhoz képest 
Somorja hitelkerete nagyon ked-
vező, tavaly a város 0,04%-os 
fix kamatra kapott hitelt, és a 
szakértők szerint ilyenkor meg-
éri a szokásosnál merészebb-
nek lenni. A jelenlegi gazdasági 
helyet – az energia- és anya-
gárak, valamint a bérköltségek 
mozgása – az év folyamán nagy 
valószínűséggel kikényszeríti 
majd a költségvetés módosí-
tását, annak ellenére is, hogy a 
költségvetés bizonyos mérték-
ben figyelembe veszi ezt.

Beruházások
A tervezett beruházások a kör-
nyezet minőségének javítását, a 
város élhetőbbé tételét szolgál-
ják. Prioritásai közt elsősorban 
utak, járdák és parkolók felújítá-
sa és építése szerepel, mintegy 
egymillió euró értékben. A ter-
vek szerint idén új aszfaltburko-
latot kap a Víztorony, a Halász 
és az Őszirózsa utca, valamint a 
Gazdasor alsó része és a busz-
pályaudvar melletti út. Járda 
épül a Kovács utcában, ugyan-
akkor felújítják a járdát a Kereszt 
és az Első utcában Tejfalun, a 
Mező utcában, valamint a Gaz-
dasoron. Ősszel elkezdődhet a 
nyugdíjasklub korszerűsítése is, 
amely jó eséllyel még idén befe-
jeződik. Elmozdult a holtpontról 

az ifjúsági park építésének pro-
jektje is a Billa parkolója melletti 
területen. Jó ütemben halad a 
tervdokumentáció kidolgozása, 
a véleményeztetés és az enge-
délyeztetés. Mivel a kivitelezést 
akadályozó, valamint a beteg 
fákat csak a vegetációs idősza-
kon kívül lehet kivágni, legko-
rábban a következő időszakban 
valósítható meg.

Pályázatok a láthatáron
A 2022-es költségvetés a 
pályázati lehetőségekkel is 
számol. Pályázati támogatás-
sal megvalósítható projekt 
lehet idén a Corvin Mátyás 
Alapiskola atlétikai pályájának 
teljes körű felújítása, tartan-
borítású futópálya létesítése. 
Másik, nemkülönben fontos 
projekt lehet a hővezetékek 
cseréje a Duna utcában, amire 
az MPBH lakáskezelő vállalat-
tal közösen pályázik a város. A 
büdzsében az ezekhez szüksé-
ges önrészt is elkülönítették. A 
kisebb volumenű tervek közül 
mindenképp említést érdemel 
a Bél Mátyás Alapiskola mel-

letti sportpálya műfüvének 
cseréje, valamint játszóterek, 
kerékpárparokolók és -megőr-
zők létesítése.
Mindent egybevetve: Somorja 
idei költségvetése, amelyet a 
képviselő-testület egyhangú-
lag elfogadott, dinamikusnak 
és ambiciózusnak tekinthető, a 
növekedést, a fejlesztést tartja 
szem előtt.

Új rendeleteket fogadtak el
Február 10-i ülésén a képvise-
lő-testület elfogadta az iskolák 
működtetését, az iskolakörze-
tek meghatározását, valamint a 
városi tulajdonú lakások bérbe-
adását szabályozó rendeletek 
tervezetét is. Ezekkel lapunk 
későbbi kiadásaiban foglalko-
zunk. Az ülés további részében 
a képviselők ingatlan értékesí-
téséről, megvásárlásáról és bér-
beadásáról, valamint teherszer-
ződés elfogadásáról döntöttek. 
A plénum teljes jegyzőkönyve 
elérhető Somorja hivatalos hon-
lapján.
A képviselő-testület április 14-én 
tartja következő ülését.              (l)

A képviselő-testület által elfogadott költségvetés a fejlesztést tartja szem előtt		   (Képarchívum)

KÖSZÖNTŐ
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Simon Attila: Somorján a népesség növekedése jelentősen felgyorsult
Folyamatosan teszi közzé a 
2021-es népszámlálás adata-
it a Statisztikai Hivatal. Első-
ként a lakosság lélekszámára 
és nemzetiségi, illetve vallási 
hovatartozására vonatkozó 
adatok láttak napvilágot. 
A városunkat érintő mutatók 
elemzésére Simon Attila tör-
ténészt, a Fórum Kisebbségku-
tató Intézet igazgatóját kértük 
fel.

Milyen elmozdulás észlelhető 
Somorján a lakosság lélek-
számát illetően a korábbi 
népszámlálások eredményei-
hez viszonyítva?
A 2021-es népszámlálási ada-
tok szerint Somorja lakossága 
tavaly 13 628 fő volt. Ha gór-
cső alá vesszük a rendszer-
váltás óta eltelt évtizedeket, 
akkor azt látjuk, hogy a népes-
ség növekedése felgyorsult. 
1991-től 2001-ig egy viszony-
lag lassú, egyszázalékos növe-
kedést könyvelhettünk el, ami 
2001 és 2011 között kapott 
lendületet, a 2011-től 2021-ig 
tartó időszakban pedig már 
elérte a hét százalékot. Ez 
már jelentősnek nevezhető, 
s itt érhető tetten például a 
pozsonyiak kiáramlása az agg-
lomerációba.

Ez nyilvánvalóan változáso-
kat idéz elő a lakosság nem-
zetiségi összetételében is. 
Mit jeleznek a nemzetiségi 
mutatók?
Azt, hogy míg 1991-ben 
Somorján a magyarok és a 
szlovákok aránya 71 és 27, 
2001-ben 66 és 31, 2011-
ben pedig 57 és 34 százalék 
volt, 2021-ben már 49 és 
41 százalékot mutatott, ami 
szintén jelentős elmozdulás. 
Egyfelől jelzi, hogy a Somor-
jára beköltözők döntő több-
sége szlovák nemzetiségű, 
másfelől utal arra is, hogy a 
somorjai magyarok körében 
az idősebb korosztály felül
prezentált – ám erre vonat-
kozó pontos adataink akkor 
lesznek, ha a statisztikai 
hivatal közzéteszi az úgyne-
vezett korfát.

Mit jelez a korfa?
A lakosság korösszetételét. Az 
már az eddig közzétett ada-
tokból is kiderül, hogy Somor-
ja lakosságának 67 százaléka 
produktív életkorban van, ami 
egyébként megfelel az orszá-
gos átlagnak, ezt viszont most 
még nem tudjuk összekötni 
a nemzetiségi adatokkal. Ha 
nyilvánosságra hozzák eze-
ket is, valószínűleg azt fogjuk 
látni, hogy a somorjai szlová-
kok korfája alul széles, mert 
sok a gyerek és a fiatal, míg a 
magyaroké fordítva, felül szé-
lesedik ki. A korfa egyébként 
azért fontos, mert előrevetíti, 
hogy mi várható tíz vagy húsz 
év múlva. A tíz évvel ezelőtti 
korfa például már jelezte, hogy 
Somorján várható egy olyan 
elmozdulás, amilyet tavaly 
mértek.

Mit mondanak az országos 
adatok a kisebbségek arányá-
ról?
Nehéz egyértelmű választ 
adni erre a kérdésre, mivel a 
tavalyi népszámlálás mód-
szertana kicsit más volt, mint 
az előzőeké. Hagyományo-
san a nemzetiségre szoktak 
rákérdezni, illetve az utóbbi 
népszámlálások alkalmával 
már rákérdeztek az anyanyelv-
re is, a tavalyi során viszont 
már szerepelt az úgyneve-
zett második nemzetiség is – 
noha a módszertan nem teszi 
egyértelművé, hogyan kell ezt 

értékelni. Mindent egybevet-
ve azt gondolom, hogy csök-
kent a magyarság aránya, ezt 
mutatja az első nemzetiségre 
és az anyanyelvre adott válasz, 
ami nagyon fontos mutató. 
Tulajdonképpen kis mértékű 
csökkenést jeleznek az adatok 
akkor is, ha hozzáadjuk azokat, 
akik a magyart második nem-
zetiségként jelölték meg.

Létező jelenségre kérdezett 
rá a második nemzetiségre 
vonatkozó kérdés?
Mindenképp, hiszen tényleg 
vannak olyanok, akik több kul-
túrához, nemzethez éreznek 
kapcsolódást – például akik 
vegyes házasságokban szü-
lettek, vagy akik még gyerek-
korukban elkerültek egy más 
nyelvű közegbe, ott élnek, már 
nem is nagyon használják az 
anyanyelvüket, de még érzik 
a kötődést. Ha létezik olyan, 
hogy kettős identitás – bár 
ezt ne keverjük a kettős nem-
zetiséggel –, akkor arra rá kell 
kérdezni, és az erre adott vála-
szokat szerintem a nemzetisé-
gi adatokhoz kell beszámítani.

Nem lenne kézenfekvőbb, ha 
a nemzetiségi jogok megha-
tározása során az anyanyel-
vet vennék alapul?
Úgy vélem, jó, hogy a nemze-
tiségre és az anyanyelvre is 
rákérdeznek. A nemzetiségre 
adott válaszban azonban van 
egy adag politika, összefügg 

például az állampolgárság 
érzésével. Nagyon sokan még 
ma is úgy gondolják, hogy a 
nemzetiséget úgy kell beval-
lani, hogy ha Szlovákiában 
élünk, akkor szlováknak valljuk 
magunknak, mert ennyivel tar-
tozunk az államnak. Nyilván-
való, hogy a nyelv esetében ez 
nem merül fel. A nyelvhaszná-
lati jogok tekintetében telje-
sen természetes az lenne, ha 
az anyanyelvi mutatót vennék 
alapul. Somorja esetében ez 
mondjuk nem annyira lénye-
ges kérdés, de a gömöri kis 
falvakban, ahol teszem azt a 
lakosság fele magyar anya-
nyelvű roma, már igen. Mert 
ha a lakosság nemzetiségi ará-
nya alapján határozzák meg a 
nyelvhasználati jogokat, nekik 
ott jogukban állna a hivata-
los érintkezésben használni a 
roma nyelvet, amelyet nem is 
ismernek. 

2021-re statisztikailag több 
tízezezer roma tűnt el az 
országban. Hová lettek?
Úgy tűnik, a második nemzeti-
ség megjelölésének lehetősé-
ge a szlovákiai romák esetében 
bizonyos mértékig visszafelé 
sült el. Mert míg az előző nép-
számlálás idején egy magyar 
nemzetiségű roma azzal szem-
besült, hogy döntenie kellett: 
magyarnak vagy romának vall-
ja-e magát, 2021-ben mindket-
tőt bejelölhette. Úgy tűnik, a 
legtöbben első helyre tették a 

A somorjai magyarság mára elveszítette abszolút többségét a városban,  de még mindig a legnagyobb 
közösséget alkotja - fogalmazott Simon Attila 			    	                     (Képarchívum)
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Simon Attila: Somorján a népesség növekedése jelentősen felgyorsult

magyar nemzetiséget, s máso-
dikra a romát. Valószínűleg így 
működött ez a szlovák közeg-
ben élő romáknál is. De ha 
összeadjuk az első és a második 
nemzetiséget, úgy is sokkal ala-
csonyabb a romák száma, mint 
amit a roma nemzetiség 2019-
ben megjelent atlasza megad. 
Ez azt jelzi, hogy még mindig 
nagyon sokan nem vallják be 
roma identitásukat. Érvényes 
ez Somorjára nézve is, ahol első 
nemzetiségként huszonnégyen, 
másodikként pedig negyven-
egyen jelölték. Városunkban 
ugyan nem él nagy lélekszámú 
roma közösség, de ennél azért 

többen lehetnek, és sok telepü-
lésen ez a helyzet.

Érdekes és félreértelmezhető 
adat, hogy a lakosság mint-
egy negyede – Somorja eseté-
ben 26 százaléka – felekeze-
ten kívülinek vallotta magát, 
amit az ateistákat tömörítő 
szervezetek azonnal szóvá is 
tettek.
Pedig a felekezeten kívüli és az 
ateista nem ugyanaz. Szerin-
tem inkább arról van szó, hogy 
a hit, a felekezeti hovatartozást 
sokan annyira kényes adatnak 
tartják, hogy egyszerűen nem 
vallják be. Ettől még a maguk 

módján lehetnek vallásosak. 
Somorját vizsgálva közrejátsz-
hat a beköltözés is – tudjuk, 
hogy főleg fiatalok települnek 
le nálunk, akik nem feltétlenül 
tartják fontosnak ezt a kérdést. 
A felekezeti hovatartozás-
nak a múltban nagyon fontos 
identitásképző szerepe volt a 
mindennapi életben is, de ez 
ma már nem így van. Ami még 
érdekes, hogy Somorján 2021-
ben egyetlen személy vallotta 
magát zsidónak. Ez azt jelzi, 
hogy mára városunkból szinte 
teljesen eltűnt egy közösség, 
amelyiknek valaha meghatáro-
zó szerepe volt.

Bár a 2021-es népszámlálás 
kevés lehetőséget adott rá, 
Somorján 7 százalék fölött 
volt azoknak az aránya, akik 
nem vallották be a nemzeti-
ségüket. Ez mintegy ezer főt 
jelent. Kik ők?
Igazából sehová se lehet beso-
rolni őket, de nagy valószínű-
séggel többségében olyan 
magyarok és szlovákok, akik 
a nemzetiségi hovatartozást 
nem tartják különösebben fon-
tosnak. Minden népszámlálás 
alkalmával felbukkan egy ilyen 

tömeg; a városokban általában 
nagyobb az arányuk, mint a 
falvakban.

Végezetül: mit üzennek a 
somorjai magyaroknak a 
2021-es népszámlálási ada-
tok? Körülbelül 550 magyar 
tűnt el tíz év alatt Somorjáról…
A somorjai magyarság mára 
elveszítette az abszolút több-
ségét a városban, de még min-
dig relatív többséget alkot, ami 
azt jelenti, hogy még mindig ők 
alkotják a legnagyobb közössé-
get. Ha egyébként hozzáadjuk 
a második nemzetiséget, az 
arányuk megint felkúszik 51,6 
százalékra, ami ismét abszolút 
többséget jelez. Ezek a tenden-
ciák afelé mutatnak, hogy tíz 
év múlva Somorján nagyjából 
kiegyenlítődik a magyarok és 
a szlovákok aránya. Ha majd 
elemezzük a korfát, látni fog-
juk, hogy ez elkerülhetetlenül 
be fog következni. Természetes 
folyamatról van szó, amit sok 
minden befolyásol – a népe-
sedési mutatók, a migrációs 
folyamatok, a településfejlesz-
tés, és bizonyos mértékben a 
politika is. 

Lőrincz Adrián

Február végéig adhatjuk le a jelöléseket a városi díjakra
Somorja önkormányzata 
2016-tól díjat adományoz 
azoknak a személyeknek és 
szervezeteknek, akik/ame-
lyek munkájukkal jelentős 
mértékben hozzájárultak 
városunk fejlesztéséhez. 
A díjak átadása áprilisban, 
Somorja Város Napja alkal-
mából zajlik.
Javaslatot civilek és szerve-
zetek is tehetnek a következő 
díjakra:

Pro Urbe díj – amely jelentős 
alkotói és kimagasló tudo-
mányos, műszaki, művészeti, 
publicisztikai és közhasznú 
tevékenységért adományoz-
ható, valamint olyan szemé-
lyeknek adható, akik jelen-
tősen hozzájárultak a város 
gazdasági, kulturális fejlődé-
séhez, kimagasló sportered-

ményeket értek el, valamint 
azon személyeknek, akik éle-
tet mentettek vagy megóvták 
a város vagyonát és polgárait;

Pro Cultura díj 
– azon sze-
m é l y e k n e k 
adományoz-
ható, akik 
s o k é v e s , 
k ü l ö n ö -
sen jelen-
tős munkát 
fejtettek ki, 
ill. kiemelke-
dő teljesítményt 
mutattak fel a kultúra 
területén;

Pro Humana díj – szociális és 
egészségügyi téren végzett 
sokéves, különösen jelentős 
tevékenyégért, ill. különleges 

teljesítményért adományoz-
ható;

Pro Civis díj – a város fejlesz-
tése terén kifejtett 

sokéves kiemel-
kedő tevé-

kenységért, 
ill. kima-
gasló ered-
m é n y é r t 
a d o m á -
nyozható;

Pro Honoris 
díj – a város 

kiváló képviseleté-
ért és propagálásáért, 

nemzetközi kapcsolatainak fej-
lesztéséért adományozható;

Pro Futura díj – az ifjú nem-
zedék nevelésében végzett 
sokéves tevékenységért, ill. 

kimagasló teljesítményért ado-
mányozható.
Az idei jelöléseket 2022. febru-
ár 28-ig lehet leadni.
A jelölésnek tartalmaznia kell a 
javaslattevő és a javasolt sze-
mély nevét és címét, valamint a 
részletes indoklást. Posztumusz 
díjnál annak a személynek a 
nevét és címét kell feltüntetni, 
aki a díjat átveszi. A képvise-
lő-testület a névtelen javaslato-
kat nem veszi figyelembe.
A javaslatokat írásban vagy 
elektronikus formában lehet 
eljuttatni a Somorjai Városi 
Hivatal címére: 931 01 Somorja, 
Fő utca 37. A borítékra rá kell 
írni: „Javaslat a város díjára”.
Elektronikus formában a javas-
latokat az info@samorin.sk 
címre várják a szervezők, a for-
manyomtatvány letölthető a 
város honlapjáról.
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V. S. Alexander : Az előkóstoló
Magda Ritter fiatal lányként, akara-
ta ellenére kerül Hitler szolgálatába. 
Ételkóstolóként testközelből tapasz-
talja meg a Führer szuggesztív kisu-
gárzását, és köt szoros ismeretséget a 
szeretőjével. Hitler egyik tisztjét, Karlt 
megismerve hamar ráébred, hogy egy 
utópisztikus világban élik mindennap-
jaikat, és a világuk épp Hitler beteg 
mániája miatt omlik össze. Magdában 
egyre erősebb az elhatározás, hogy 
megöli a diktátort, de Karl biztosítja a 
lányt, hogy a zsarnok ellen merényletet terveznek. A háború-
ban Magda elveszíti szüleit, a sikertelen merénylet következté-
ben pedig újdonsült férjének is menekülnie kell. A zárt burkon 
kívül Magda megtapasztalja a Hitler gerjesztette poklot: meg-
járja a munkatábort, megerőszakolják, látja, mint hullik dara-
bokra a hazája. Németország haláltusájának utolsó óráiban, 
miután visszakerül a Führer bunkerébe, maga áll Eva és Hitler 
szobájában, amikor azok öngyilkosságra készülnek. Eva saját 
kezével vet véget életének, de Hitler halántékához Magda fog-
ja a pisztolyt, majd igazságot szolgáltatva meghúzza a ravaszt. 
A bunkerből elmenekülve a lány feladja magát az amerikai 
katonáknak, és elmeséli nekik meghökkentő történetét. Ami-
kor pedig fogvatartóival együtt felkeresik a lány nagynénjét, 
rátalálnak a németek elől rejtőzködő Karlra
.

Robert Bryndza: Nine Elms 
réme – Kate Marshall 1.
Kate Marshall ígéretes fiatal nyomozó 
volt, amikor leleplezte a hírhedt Nine 
Elms-i sorozatgyilkost. A legnagyobb 
győzelme azonban hamarosan rémá-
lommá vált. Kate, akit megaláztak, 
elárultak és a nyilvánosság előtt meg-
hurcoltak az ügy szokatlan körülményei 
miatt, tehetetlenül figyelte, ahogy a 
karrierének véget vet a botrány. Tizenöt 
évvel a katasztrófába torkolló esemé-
nyek után Kate egy kis angol egyetem oktatója, de még mindig 
kísérti a gyötrelmes múlt. Egy rejtélyes alak öltötte magára a 
hajdani Nine Elms-i kannibál köntösét, hogy folytassa bálvá-
nya félbehagyott életművét. Kate a kissé megkopott, de hamar 
feléledő nyomozói ösztöneire hagyatkozva a zseniális kutatási 
asszisztense, Tristan Harper segítségével a szörnyeteg nyo-
mába ered. A siker jóvátételt ígér, ám ennél sokkal több forog 
kockán: Kate lett volna az eredeti gyilkos ötödik áldozata. És 
az utód eltökélte, hogy befejezi a megkezdett munkát... A mél-
tán nagy sikerű Lány a jég alatt és Az éjjeli vadász szerzőjének 
legújabb bűnügyi sorozata fordulatokban bővelkedő, letehetet-
len thrillereket ígér. Kate Marshall nyomozó a londoni rendőr-
ség szintén kiemelkedő alakja, aki Erika Foster főfelügyelőhöz 
hasonlóan zseniális találékonysággal oldja meg a lezáratlan 
ügyeket.

KULTÚRA

Elhunyt Miskovics László
Fájó szívvel vettük a hírt, 
hogy ez év januárjában 
elhunyt Miskovics László, a 
somorjai zenei élet jeles kép-
viselője. Nyolcvanegy éves 
volt. 
1941-ben született Naszvadon. 
Az éneklés már gyermekko-
rától vonzotta, tagja volt szü-
lőfaluja kórusának is. Néhány 
évig a SĽUK kórusában éne-
kelt, később az együttes szó-
listája lett. Rövid ideig a Jókai 
Színház, a korábbi Komáromi 
Területi Színház társulatának 
is tagja volt. A 60-as évek 
végétől több mint harminc 
évadon át volt a pozsonyi Új 
Színpad (Nová scéna) éne-
kes-színésze, vezető tenoris-
tája. Számos operett és musi-
cal főszerepében láthatta, 
évtizedekig ünnepelte a szín-
ház közönsége, de feltűnt több 
tévé- és rádióműsorban is. Hű 
tolmácsolója volt a kortárs és 
a klasszikus repertoár egy-egy 
ismert figurájának. Rendező-
ként is tevékenykedett, egye-
bek között ő rendezte a Lili-
omfi zenés vígjátékot a kassai 
Thália Színházban. Gyakran 

szerepelt a Pátria Rádió műso-
raiban, és az utóbbi években 
közreműködött a Dráfi Mátyás 
nevével fémjelzett Teátrum 
színházi társulás előadásaiban 
is. Mindig nagy izgalommal 
és lelkesedéssel emlékezett a 
Somorján eltöltött napokra, az 
egykori Pokstaller-zenekarra, 
amely az ötvens és a hatvanas 
években Somorján és Csalló-
köz-szerte ünnepelt együttes 
volt. Kotiers András és Bodó 
Erzsébet mellet huszonévesen 
Miskovics László is az együt-
tes énekese volt
Emlékét megőrizzük, nyugod-
jon békében. 		  (s)

Miskovics László (1941-2022)
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Ürge József: az ötleteket, a témákat maga az élet adja
Ürge József fafaragót hív-
ta vendégül tavaly novem-
berben megnyílt kilencedik 
somorjai kiállítására Juhász 
Tibor képzőművész. A két 
alkotó munkái nagyon jól 
kiegészítették egymást, a 
tárlatnak nagy sikere volt. 
Ürge Józsefet arról faggattuk, 
mikor kezdte el a fafaragást. 
Régebben mesélt arról, hogy 
az első faragó szerszámkész-
letét testvére, Ürge Mária 
„Hugi” népzenész, népdalgyűj-
tő ajándékozta neki, amikor 
észrevette, hogy a bátyjának 
van érzéke ehhez a munkához. 

Mikor kezdett fával dolgozni?
Hugi halála előtt. Ő pedig már 
sajnos harminc éve nincs köz-
tünk. Több mint három évtize-
de annak, hogy elkészítettem 
első faragványaimat, amelye-
ket akkor még nem nagyon 
mutattam meg senkinek. 
Akkoriban megfelelő faanya-
gom is alig-alig volt, sőt helyi-

ség, műhely híján a pincében 
dolgozgattam. Főként apróbb 
dolgokat, használati tárgyakat 
készítettem. Több mint tíz év 
eltelt, amikor – engedve a csa-
lád és több kolléga unszolásá-
nak – az iskolánk megalakulá-
sának 60. évfordulója alkal-
mából szervezett rendezvény-
sorozat részeként megrendez-
tem első önálló kiállításomat. 
Rengetegen bíztattak, és a sok 
pozitív visszajelzés további 
erőt és ösztönzést adott. Nem 
sokkal később Dunaszerda-
helyen, majd Nagymegyeren 
mutatkoztam be a munkáim-
mal.

Mit ad a fafaragás? Honnan 
meríti a témákat?
Amolyan fafaragó iparosnak, 
mesternek tartom magam, 
afféle lelkes amatőrnek. 
Nagyon régen érdekel a fara-
gás, a fával végzett munka. 
Egy-egy fa kinézete, illata, 
struktúrája, erezete szinte 

megszólít, kihívás elé állít. A 
keményfával és a gyümölcsfák-
kal pont amiatt szeretek nyűg-
lődni, mert nehéz. A hárs vagy 
a nyárfa sokkal könnyebben 
faragható, ezért nem is jelent 
akkora kihívást. Az ötleteket 
legtöbbször maga az élet adja, 
de nagyon kedvelem pl. a vallási 
tematikát. Sok munkámat ihlet-
te ez, de a társadalmi esemé-
nyek és jeles évfordulók is.

Lehet ezt tanulni valahol?
Folyamatosan képzem 
magam, tanulok. Foglalkozom 
anyag- és szerszámismerettel, 
ismerkedek a szimbólumrend-
szerekkel, igyekszem tanulni 
mindenkitől, értékes tapasz-
talatokat szerzek a fafaragó 
szimpóziumokon és a nyári 
művészeti táborokban. Vis�-
szatérő vendége, sőt néhány 
éve segédszervezője vagyok 

a Jozef Šarman morva festő 
által életre hívott csölösztői 
Nemzetközi Művészeti Szim-
póziumnak. A néhai Pokstaller 
István somorjai faragómestert 
és Jozef Šarmant tekintem 
tanítómnak, mesteremnek. 
Örömmel teszek eleget a 
magyarországi és a morvaor-
szági faragótáborokba szóló 
meghívásoknak.

Több kopjafa, számos emlé-
koszlop került ki a műhelyé-
ből. Hol találkozhatunk az 
alkotásaival?
Dunaszerdahelyen ott áll Sza-
bó Gyula szobra az ismert 
felvidéki magyar festőről 
elnevezett alapiskola épülete 
előtt. Néhány munkám meg-
található Magyarországon és 
Morvaországban is, azokon a 
helyszíneken, ahol a szimpózi-
umokat és az alkotótáborokat 
rendezik. Kivételesen szívmel-
engető érzés, hogy szülőváro-
somban, Somorján is vannak 
alkotásaim, például a Pomlé 
parkban és a teniszpályák 
szomszédságában, a Honis-
mereti Ház udvarán, valamint 
Csölösztőn, a Lagúna-tó part-
ján levő parkban is. De nagyon 
büszke vagyok arra is, hogy a 
holokausztra emlékeztető szo-
borcsoportom egyik darabját 
tavaly az ország több városá-
ban is kiállították, mert bevá-
logatták a Képzőművészeti 
Spektrum 2021 országos kol-
lekciójába. 		  (s)

„Valaki hiányzik a táncból”. 
Ez a régi slágerszöveg jutott 
eszembe az egyik reggel, ami-
kor kicsi falum, Tejfalu egyet-
len boltjába igyekeztem a heti 
bevásárlást letudni.
Valaki hiányzott a kis üzlet 
betonszegletéről. Zoli. Amúgy 
ott üldögélt nap mint nap, amíg 
az időjárás megengedte, néha 
még akkor is, ha nem. Ült a kira-
kat betonperemén, valami kar-
tonpapírral a feneke alatt, mel-
lette a tegnapi újságok, azok az 
el nem adott példányok, amiket 
a bolt eladóitól kapott. Mindent 
tudott a világról, igaz, egy nap 
késéssel. Néha belement poli-
tikai vitákba is. Tájékozottsága 

azt mondatta vele: ne félj, Ficót 
hamarosan lecsukják. De hogy 
a pártatlanság talaján maradjon, 
gyorsan hozzátette: a Matovičot 
is…
Mellette dobozos sör, néha feles 
üvegben körtepálinka. Ezen bűn-
beeséseibe néha én is besegítet-
tem. Anyagi hozzájárulásomnál 
azonban jobban örült a néhány 
mondatnak, csevegésnek, ha 
futotta az időmből, türelmem-
ből. Néha mások is megajándé-
kozták, jó szóval, itallal, szinte 
úgy érezhette, társasági életet él 
az utcán.

Zoli ott töltötte napjait a kis 
bolt előtt üldögélve, olvasgatva, 
iszogatva. A postás oda kéz-
besítette a nyugdíját minden 
hónapban, oda vitték neki a napi 
ebédet, amit a várostól kapott. 
Volt ugyan valami kalyibaféléje, 
ahol az éjszakákat töltötte, aho-
vá visszavonult, amikor bezárt a 
bolt. Gyanítom, hogy a mámort 
hozó italok helyett jobban 
vágyott a társaságra, az emberi 
szóra.
Amikor egyszer csak nem talál-
tam a megszokott helyen, arra 
gondoltam, a téli zimankó, vagy 

valami betegség tartotta otthon. 
Aztán megláttam a mécsest. 
Azon a helyen, ahol ülni szokott. 
Az üvegbúrában a gyertya mint-
ha köszöntött volna…
Mondták, megbetegedett, és a 
kór gyors pusztítást végezett, 
kórházba került, hamarosan 
meghalt. Más városban temet-
ték el, talán ott volt az állandó 
lakhelye… 
Mi csak lélekben temettük, 
csendben emlékezve. Élt egy 
ember Tejfalun, aki szerényen 
koldulta az emberi szót, a sze-
retetet.
Csak remélni tudom, hogy odaát 
megtalálta.

Strieženec Alex

Zoli emlékére

A Holokauszt-trilógia egy része, amely bejárta az országot 
(Képarchívum)

Ürge József sok munkáját vallási 
tematika ihlette  (Fotó: Ľubo Banič)
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Az Általános Egészségügyi Biztosító vezető szerepet tölt be az egészségügyi ellátás és 
az innovatív kezelések területén, és szeretne az Önök megbízható partnerévé is válni. 

Várjuk Önöket minden szerdán (páratlan héten) márciustól, 14:00 órától 17:00 óráig.

Ezért érkeznek a városunkba munkatársai márciustól 
szerdánként (minden páratlan héten) és elérhetőek 
lesznek a Művelődési központ épületében Somorján. 
Örömmel adnak tájékoztatást arról, hogyan tud egy-
szerűen átjelentkezni, miként juthat hozzá az évi akár 
800 eurós kedvezménycsomaghoz, fogászati kezelé-
sek, gyógyszerköltségek, szemüvegkeretek igénylése 

vagy oltások esetén. Segítenek a mobilalkalmazás te-
lepítésében is, melynek köszönhetően mindig kéznél 
lesz a biztosítási kártya, valamint áttekintést kap a 
megelőző vizsgálatairól, a befizetett biztosítási járu-
lékról, a kezelőorvosairól. Szívesen megválaszolják az 
egészségügyi biztosítással kapcsolatos kérdéseiket.

Művelődési központ, Veterná 489/8, 931 01 Somorja

infolinka 0850 003 003 
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Šamorín - 
Somorja 

A mobilalkalmazást itt 
töltheti le 

Városi hírek 

Fontos elérhetőségek 
Itt megtalál minden 
telefonszámot és 
nyitvatartási időt. 
Írjon nekünk 
Itt lehet javaslatot tenni 
vagy köszönetet 
nyilvánítani. 

Közösségi közlekedés 
Itt megnézheti a vonat- és 
autóbuszmenetrendet. 

Hírek 
Minden fontos információ egy 
helyen. 

Online újság 
A helyi újság aktuális száma 
és archívuma. 

Hulladékgazdálkodás 
Itt tájékozódhat a 
hulladékszállítási szabályokról. 

Útmutató 
Rövid útmutatók a hivatali 
ügyintézéshez. 

A városi hivatal hírei 
A várost érintő információk 
és videók. 

Hirdetőtábla 
Hivatalos dokumentumok 
elektronikus változatban. 

Virtuális temető 
A temető térképe. 

Apróhirdetés 
Lakossági adásvétel, 
ajándékozás. 

Eseménynaptár 
Minden esemény, kulturális 
rendezvény egy helyen. 

Biztatóan alakul 
a hulladékgazdálkodás

Közel 43 tonna konyhai hulla-
dékot és több mint 1300 liter 
olajat gyűjtöttek be tavaly 
június óta az erre a célra kihe-
lyezett gyűjtőedényekbe. 
Az összegyűjtött hulladékot 
újrahasznosítják.
Szlovákiában több mint 900 
ezer tonna élelmiszer kerül a 
konténerekbe évente, és Somor-
ja sem marad el az országos 
átlagtól, sőt. Sajnos világvi-
szonylatban is katasztrofális a 
helyzet, a vizsgálatok és a fel-
mérések szerint az előállított 
élelmiszerek harmada a sze-
métbe kerül. A városvezetés, 
a hulladélgazdálkodás terén 
érdekelt társulások és vállalko-
zások továbbra is arra igyekez-
nek felhívni a figyelmet, hogy 
ami nekünk hulladék, az másnak 
értékes alapanyag lehet. A szak-
emberek arra kérik a lakosokat, 
hogy vegyék igénybe a szelektív 
hulladékgyűjtésre szolgáló edé-
nyeket, a komposztálórekesze-
ket, a konyhai hulladék, valamint 
az elhasznált olajak gyűjtésére 
kijelölt tárolóedényeket. 

A városi hivatal környezetvédel-
mi és hulladékgazdálkodási osz-
tályán megtudtuk, hogy a kezdeti 
hiányosságokat kiküszöbölte az 
edények cseréjét végző vállalat, 
és a rendszer zökkenőmente-
sen működik. Jó irányt vett a 
hulladélgazdálkodás a város-
ban, az önkormányzat illetékes 
munkatársai szerint ez nagyban 
köszönhető annak, hogy a lako-
sok zöme komolyan veszi és 
felelősségteljesen áll a szelektív 
hulladékgyűjtéshez. A cél az, 
hogy minél kevesebb hulladék 
kerüljön a csukárpakai regionális 
lerakatra, és tovább növekedjen 
az újrahasznosítható hulladék 
mennyisége.                            (s)

A lakótelepeken tavaly jelentek 
meg a barna és narancssárga 
kukák 	                (képarchívum)
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SMS-t írt a rendőröknek, 
hogy öngyilkos lesz

Január 4-én éjszaka az álla-
mi rendőrség kérte a Somorjai 
Városi Rendőrség segítségét 
egy somorjai lakos felkutatá-
sában, aki a 112-es segélyhívó-
számra írt SMS-t. Azt írta, hogy 
belefáradt az életbe, kés van 
nála és kárt fog tenni magában. 
A rendőség értesülése szerint 
valószínűleg a Duna utcán, egy 
pincében tartózkodott az illető, 
ahol meg is találták. A keresett 
személy nem sérült meg. Azt 
állította, hogy már régóta pszi-
chés problémákkal küzd, koráb-
ban kezelték is emiatt. Gyógy-
szert szed, de azt mondta, hogy 
nem hat az orvosság. A járőrök 
értesítették a mentőket, akik a 
dunaszerdahelyi kórházba szál-
lították a férfit.

Leütötték a parkolóban
Verekedésről érkezett bejelen-
tés a rendőrségre január 7-én 
éjszaka, a Tejfalusi útról, az egyik 
tömbház előtti parkolóból. A 
rendőrök azonnak a helyszínre 
vonultak, ahol egy férfi várta 
őket, aki azt állította, hogy egy 
ismeretlen személy hátulról 
támadta meg, hátba ütötte, és 
amikor megfordult, orrba vágta, 
amitől elvesztette az eszméle-
tét. Az illetőnek látható sérülé-

sei voltak, és vérzett az orra. Az 
orvosi ellátást visszautasította. 
A járőrök tájékoztatták, hogy 
feljelentést tehet az állami ren-
dőrségen.

Rátámadott 
a mentőkre egy férfi

A mentősök kérték a váro-
si rendőrök segítségét január 
7-én, mert egy agresszív páci-
enst kellett kórházba szállítani. 
A mentőket a Tejfalusi utcába 
hívták, ahol egy kábítószer hatá-
sa alatt álló férfi rátámadott a 
családjára, és saját magának is 
sérüléseket okozott, amikor fej-
jel a betonfalnak rohant. A férfi 
megtámadta a mentőket, nem 
reagált a városi rendőrök felszó-
lítására sem, akik megpróbálták 
megnyugtatni. A városi rendőr-
ség az állami rendőrség segítsé-
gét kérték, és a férfit beszállítot-
ták a dunaszerdahelyi kórházba.

Ivott a pszichiátriai 
gyógyszereire

Január 8-án reggel egy Temető 
utcai bejelentést ellenőriztek a 
rendőrök. A bejelentés szerint 
egy mentális problémákkal küz-
dő személy agresszívan visel-
kedik az édesanyjával. A hely-
színen az illető édesanyja azt 
mondta a rendőröknek, hogy 
a fia délben elment otthon-

ról, részegen ment haza, és az 
asszony azt állította, hogy a fia 
erős gyógyszereket szed a pszi-
chés problémáira, és nem lenne 
szabad alkoholt innia. Mentőt 
hívtak a helyszínre, az orvos 
nyugtatót adott be a férfinak, 
és tájékoztatta a hozzátartozóit, 
hogy a pszichiáterrel kell konzul-
tálniuk.

Gyalogosokat veszélyeztetett 
egy ittas sofőr

A Gazda soron intézkedtek 
január 10-én a városi rendőrök, 
ahol egy bejelentés szerin gya-
logosokat veszélyeztetett egy 
ittas sofőr. Az autót megta-
lálták a helyszínen, a sofőr az 
autó mellett állt, és bevallotta 
a rendőröknek, hogy alkoholt 
fogyasztott. Az ügyet az állami 
rendőrség vizsgálja. 

Bántalmazta a barátnőjét
Telefonos bejelentést kaptak 
január 15-én éjszaka a városi 
rendőrök, a bejelentés szerint 
agresszívan viselkedett egy 
férfi a csölösztői, Hársfa utcai 
szállón. A helyszínen kiderült, 
hogy egy férfi a barátnőjét 
bántalmazta. A nő bünte-
tőfeljelentést akart tenni, a 
városi rendőröket kérte, hogy 
vigyék be a somorjai rendőr-
őrsre. 

Holtrészegen áthajtott 
a körforgalmon

A Szél utcai körforgalomban tör-
tént közlekedési balesetnél intéz-
kedtek a rendőrök január 16-án 
éjszaka. Egy személyautó neki-
ment a körforgalom előtt levő köz-
lekedési táblát, áthajtott a körfor-
galmon, majd a bank előtti járdán 
lévő beton virágtartónak ütközött. 
A sofőr szemmel láthatóan ittas 
volt, amit nem is próbált tagadni. 
Az alkoholszonda 2,5 ezrelék-
nyi véralkoholszintet mutatott. 
A tűzoltók és a dunaszerdahelyi 
közlekedésrendészet munkatár-
sai is intézkedtek a helyszínen. 
Az összetört autót elvontatták. A 
sofőr nem sérült meg. Az ügyben 
rendőrségi eljárás indult.

Eltűnt lányt kerestek
Eltűnt személy keresése ügyé-
ben intézkedett a rendőrség 
január 25-én éjszaka. Az eltűnt 
személy édesanyja azt mondta, 
a kiskorú lánya valószínűleg egy 
Gazda sori címen tartózkodik. A 
rendőrök elmentek a megadott 
címre, de a keresett személy nem 
volt ott. Sikerült azonban telefo-
non felhívni a lányt, közölték vele, 
hogy keresik, megmondta, hogy 
hol tartózkodik, és a rendőrök 
meg is találtak egy Fő utcai lakás-
ban. A lány később jelentkezett 
az állami rendőrségen.

A VÁROSI RENDŐRSÉG JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

Fenyegetőzés az annamajori ügy miatt
Megtámadtak és megfenye-
gettek egy nőt a Gazda soron, 
január 4-én éjszaka. A rend-
őrségi vizsgálat során kide-
rült, hogy a fenyegetők annak 
a lánynak a hozzátartozói 
voltak, akit januárban megtá-
madtak Annamajorban.
A megtámadott nő azonnal 
hívta a városi rendőrséget. Azt 
mondta, hogy három isme-
retlen, valószínűleg roma férfi 
állította meg, amikor levitte 
sétálni a kutyáját. A járőrök 
átvizsgálták a környéket, de 
senkit sem találtak ott. A nő 
elmondása szerint a férfiak 
Polícia feliratú ruhát viseltek – 
amit egyébként tilt a törvény 
–, és a dunaszerdahelyi rend-
őrség munkatársaiként mutat-

koztak be. A bejelentő azt állí-
totta, hogy a férfiak ittasnak 
tűntek. Az egyik férfi azzal 
fenyegette meg, hogy fejbe lövi 
a fiát, a lányával pedig azt fogja 
csinálni, amit az ő lányával tet-
tek. A bejelentő azonnal hívta 
a rendőrséget. Szabados Imre, 
a városi rendőrség parancso-
ka úgy tájékoztatott, hogy az 
ügy valószínűleg összefügg az 
annamajori esettel. 
Annamajorban egy fiatal lányt 
bántalmazott több kiskorú, és 
a bejelentő fiát tanúként hall-
gatták ki a szenci rendőrkapi-
tányságon. „Az intézkedő kol-
légák felszólították a nőt, hogy 
életveszélyes fenyegetés miatt 
tegyen büntetőfeljelentést a 
somorjai állami rendőrségen, 

és ha megint megfenyegetik, 
azonnal hívja a 158-as vagy 
159-es telefonszámot. Az ügy 
kivizsgálása során a rendőrség 
megállapította, hogy a beje-
lentőt az Annamajorban meg-
támadott lány apja fenegette 

meg. A rendőrök megkeresték 
az ügyben érintett személye-
ket, akik bevallották, hogy jár-
tak a Gazda soron” – mondta a 
rendőrparancsnok. Az ügyben 
az állami rendőrség folytat 
vizsgálatot.                             (k)

Január 9-én tüntetés volt Annamajorban, a rendőrség is nagy erők-
kel kivonult 			       (Fotó: Szinghoffer Mátyás)
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Történelmi tavasz előtt
A remek őszi hajrának 
köszönhetően a második ligá-
ban stabil középcsapat lett 
az STK Somorjából. A nyol-
cadik helyen zárta az évet, 
tizenöt pontra van a feljutást 
jelentő helytől, tizennégy 
ponttal többet gyűjtött, mint 
a kiesést jelentő helyen álló 
csapat. Van itt azonban egy 
nagy újdonság is: története 
során először fog a klub még 
tavasszal is a Szlovák Kupá-
ban szerepelni.
„Ősszel voltak jobb és ros�-
szabb meccseink is. Ez logikus, 
mivel nagyon fiatal csapatunk 
van, szeretnénk ezeket a játé-
kosokat felkészíteni a legfelső 
osztályra. Nagyon sok olyan 

játékos szerepel jelenleg a 
Fortuna ligában, aki nálunk 
tette meg az első lépéseket 
a felnőttek között” – mondta 
lapunknak Horváth Csaba, az 
STK elnöke. A klubunk fejlő-
déséhez nagyban hozzájárul 
a DAC-cal való együttműkö-
dés. „Nagyon jól megy a közös 
munka a dunaszerdahelyi 
klubbal. A játékosaink előtt 
példaértékű lehet, hogy az 
ősszel többen nálunk dolgoz-
tak, jelenleg pedig már a DAC 
kezdőcsapatában játszanak.”
A tavalyi év második felében a 
Szlovák Kupában három sike-
res találkozót játszott az STK. 
Kiejtette a Jászlóapátszentmi-
hályt, a Fortuna Ligás Szeredet 
és a Szepesbélát. Az utoljára 
említett csapatot 12:0-ra győz-
te le a Somorja, Lukas Leginus 
hét gólt szerzett. Az eredmény 
és a csatárunk teljesítménye új 
rekord a Szlovák Kupa félszá-
zados történetében. Tavasszal 
a nyolcaddöntőben otthon a 
szintén másodosztályú Sza-
kolcát fogadjuk. „Ez is nagy 
lehetőség a játékosok számá-
ra. Megvan az esélyünk, hogy 
továbbjussunk. Célunk, hogy 
minél tovább ott legyünk a 
Szlovák Kupában is” – jegyezte 
meg a somorjai focilegenda.
A télen nem történtek nagy 
változások a csapatban. „Adott 
a csapat magja, csak minimális 
változások történtek. Január 

végével távozott a Homonnába 
Denis Jančo, akinek a teljesít-
ményével nem voltunk elége-
dettek. Šimon Dolinský sérülés 
után tért vissza, nem játszott 
rendszeresen. Lehetőséget 
adtunk neki olyan csapatban 
szerepelni, ahol több időt tölt-
het a pályán. Nagy gólerejű 
játékost, az ukrán Vladyslav 
Chomutovot igazoltuk le, aki 
utoljára az észt legfelső baj-
nokságban rúgta a gólokat” – 
mondta Horváth Csaba.
A somorjai csapat szeretné 
tavasszal is folytatni az ered-
ményes játékot. „Természete-
sen szeretnénk ott maradni a 
középmezőnyben, minél előbb 
be akarjuk biztosítani a bent-
maradásunkat a II. ligában. A 
projekt keretében szeretnénk 

további játékosokat felkészíte-
ni a Fortuna Ligára. Ha felhang-
szik a taps a Pomléban, az azt 
fogja jelenteni, hogy jó munkát 
végeztünk.”
Tavaly a tavaszi idény néhány 
fordulóját műfüves pályán 
rendezték. „Nincs jól beállít-
va az idény. November köze-
pén, amikor még jó idő volt, 
befejeztük a meccseket. Most 
meg még a télen folytatjuk, az 
első héten háromszor lépünk 
pályára. De ez az irányító szer-
vezet dolga, ezen nem tudunk 
változtatni. Egyelőre úgy 
van, hogy idén nem műfüvön 
kezdünk, így február 27-én, 
vasárnap délelőtt találkozunk 
a Pomléban” – zárta Horváth 
Csaba, az STK Somorja elnöke.

Duducz Tibor

TAVASZI HAZAI PROGRAM

Február 27.
STK – Homonna

Március 2.
STK – Szakolca

Március 13.
STK – Besztercebánya

Március 27.
STK – Zólyombrézó

Április 10.
STK – Námeszó

Április 17. 
STK – Puhó

Május 1.
STK – Ligetfalu

Május 14.
STK – Máriatölgyes

Az STK Somorja a nyolcadik helyen zárta az évet         (Képarchívum)

Már lábadoznak a kosarasok
Túl van a nehezén az SKK 
Somorja két kosarasa, 
már mosolyognak, várják, 
hogy visszatérhessenek a 
pályára.
A keresztszalagszakadás a 
sportolók egyik legsúlyosabb 
sérülése, hónapokig tartó, 
akár féléves kihagyás vár 
rájuk. Pályafutásukból gyak-
ran egy egész idény kima-
rad. A somorjai kosarasok 
közül ketten is ilyen sérü-
léssel küzdenek: az ifjúsági 
csapatokban szereplő Linda 
Tátošová és Lelkes Barbara, a 
felnőtt csapat erőssége.
„Júliusban Kassán került sor 

az U15-ös bajnokság dön-
tő tornájára. Játék közben, 
a Poprád elleni találkozó 
utolsó percében egy szú-
rást éreztem a térdemben. 
Reménykedtem, hogy semmi 
komoly, de sajnos tévedtem. 
Fájt a térdem, nem tudtam 
behajlítani. Kiderült, hogy 
szalagszakadásom van. 
Augusztus közepén műtöt-
tek” – mondta lapunknak 
Linda Tátošová, aki elárulta, 
hogy nehéz napjai voltak. 
„Sokat fájt a lábam, nehezen 
ment a rehabilitáció, nem 
tudtam kosarazni. Bízom 
azonban, hogy már közeledik 

a pillanat, amikor játszhatok 
végre. Nagyon jó, hogy fut-
hatok, dobálhatok kosárra 
is. Meglátjuk, pályára léphe-
tek-e még ebben az idény-
ben. Arról álmodozom, hogy 
a sérülésem ellenére egyszer 
a felnőttek között is válo-
gatott leszek” – zárta Linda 
Tátošová.
Lelkes Barbarának 2018 
októberében szakadt el az 
ínszalag a bokájában, de 
akkor csak pár hetet kel-
lett kihagynia. Most más a 
helyzet. „A Pöstyén elleni 
októberi meccsen futottam 
vissza a védelembe, amikor 

éreztem, hogy valami nincs 
rendben a térdemmel. Nem 
gondoltam semmi komoly-
ra, de pár nap múlva az MRi 
vizsgálat kimutatta, hogy 
a jobb térdemben elsza-
kadt az első keresztszalag. 
November 23-án műtöttek, 
már elkezdtem a rehabilitá-
ciót. Sajnos, a pályán nem 
tudok segíteni a lányoknak, 
idén már nem tudok játsza-
ni. Nem akarom elsietni a 
visszatérést. Augusztusban 
azonban már ott leszek az 
idénykezdéskor” – nyilatkoz-
ta Lelkes Barbara.

(dt)
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Újabb lépés felfelé
Méri Eszternek, a somorjai 
tenisz neveltjének tavaly 
sikerült beverekednie magát 
a világ legjobb 800 játékosa 
közé. Idén újabb nagy lépést 
szeretne megtenni.
Január elején Törökországban, a 
tengerpart mellett edzett.
Az időjárás nagyon messze 
volt a kellemestől. Hét fok volt, 
gyakran esett az eső, és nagyon 
fújt a szél. Nem volt egyszerű 
játszani a kültéri pályákon. Két 
torna után hazautaztak, itthon 
folytatta az edzéseket.

Már javában készülsz a 2022-
es évre, de előbb tekintsünk 
vissza a tavalyira. Milyen volt?
A legjobb válasz erre a női egyé-
ni világranglista. A 2021-es évet 
nulla ponttal kezdtem, az esz-
tendő végére sikerült annyi pon-
tot szereztem, hogy bekerültem 
a legjobb nyolcszáz közé. Ezzel 
az eredménnyel elégedettek vol-
tak az NTC-ben (Národné teni-
sové centrum/Nemzeti Tenisz-
központ), amelynek égisze alatt 
sportolok.

Melyik tornákra emlékszel 
vissza a legszívesebben?
A júniusi Banja-Luka-i és nem-
sokára a szerbiai prokupl-

jei tornára. Mindkét esetben 
a selejtezőből verekedtem 
tovább magam. Az első eset-
ben egészen az elődöntőig 
meneteltem, majd a negyed-
döntőig. Nagyon jó meccseket 
játszottam, naponta pályára 
léptem. Majd ősszel a tunéziai 
Monastirben is sikerült ismét 
elődöntősnek lennem. Míg a 
nyári tornákon salakon vol-
tam sikeres, szeptemberben 
keményborítású pályán. Végre 
megbizonyosodtam arról, hogy 
nem csak salakon tudok sike-
res lenni. Ez nagyon jó a további 
tornák előtt.

Mennyit pihentél az idény 
után?
Két hetet. De nem felrakott láb-
bal. A pihenés sem a semmit-
tevésről szólt. Jó volt egy kicsit 
elfelejteni a teniszt, és a suli 
került az előtérbe. Szerencsére 
a somorjai magyar gimiben min-
denki rugalmasan áll a dolgok-
hoz, lehetőség van on-line felel-
ni, dolgozatot íri. Ez az évfolyam 
nehezebb, mivel érettségizni 
fogok. A pihenő után háromhe-
tes tátrai felkészülésen voltam.

Hol edzel? 
Pozsonyban, az NTC-ben. Újra 
meg kell találnom a ritmust. 
Sokat kell játszanom, javítanom 
kell a pontosságon. Ez egyelőre 
nem az igazi, ami megmutatko-
zott a januári törökországi tor-
nákon is. Ez mindig így van az 
év elején. Eltart egy ideig, mire 
visszatalálok a megszokott játé-
komhoz.

Melyik tornára készülsz legkö-
zelebb?
Február elején egy portugáliai, 
25 ezer dollár összdíjazásúra. 
Egyelőre azonban nem biztos, 
hogy elutazunk.

Célok 2022-ben?
Az, hogy az esztendő végén a 
női egyéni világranglistán ott 
legyek a legjobb 400–500 
között. Ebben az évben igyek-
szem 60–80 ezer dollár össz-
díjazású csehországi tornákon 
részt venni. Egyszerűbb az uta-
zás, és ha az ember a selejte-

zőből kerül fel a főtáblára, akkor 
már 6-7 pontot is szerezhet a 
ranglistába.

Sikerül a sűrű programod elle-
nére néha megállnod a somor-
jai teniszpályán?
Persze. Például most sem 
maradhatott el a hagyományos 
karácsonyi meccsem a volt mes-
teremmel, Varga Peti bácsival.

Jávorka Karin személyben 
újabb nagyon tehetséges teni-
szezője van az STK-nak. Hogy 
látod a pályafutását?
Az év végén sikerült játszanunk, 
közelről is megfigyelhettem. 
Karin nagyon sokat fejlődött az 
elmúlt évek alatt. Gyorsabban, 
erőteljesen játszik, javultak az 
ütései. Jobban el kell még sajá-
títania a taktikát, növelnie az 
önbizalmát. Erre a nemzetközi 
tornák a legjobbak. Főleg olyan 
játékosok ellen, akiknél nem a 
becsületesség, a sportszerűség 
van az első helyen. Összeség-
ben elmondhatom, hogy Karin 
nagyon jó úton halad. 

Duducz Tibor

Eszter a tavalyi évet nulla ponttal kezdte, az esztendő végére bejutott a legjobb nyolcszáz közé        (Képarchívum)
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Lassan kifelé araszolunk a 
télből, a nappalok érezhető-
en hosszabbodnak. A legko-
rábbi kerti munka gyümölcs-
fák téli metszése. Az alma és 
a körte fagymentes időben 
már februárban metszhető. 
A szőlő, a sárga-, és az őszi-
barack metszését hagyjuk 
március első felére.
A fagyok elmúltával fontos 
elvégezni a gyümölcsfák és a 
díszbokrok koratavaszi lemo-
sópermetezését réztartalmú 
növényvédőszerekkel (pl. 
Champion 50WP, Cuproxat 
SC). A kártevők elleni olajos 
lemosópermetezést halas�-
szuk márciusra, a februári 
permetezés hatásfoka ugyan-

is alacsony lenne. A tavaly 
óta tartó drágulás valószínű-
leg idén is fokozódik, és ez 
alól a zöldség sem lesz kivé-
tel. Ez eggyel több ok arra, 
hogy amit tudunk, magunk 
termeljünk meg.
Aki azonban zöldséget akar 
termeszteni, annak lassan 
komolyan el kell kezdenie a 
vetőmagvak beszerzésével 
foglalkozni. Ez idén duplán 
érvényes, hiszen a tavalyi év 
a járvány miatt nem volt egy-
szerű a vetőmagot előállító 
cégek számára sem. Minden 
jel arra mutat, hogy bizonyos 
fajtákból vagy jóval keveseb-
bet, vagy egyáltalán nem tud-
nak szállítani.

KERTÉSZKEDŐ

Termesszünk paprikát!

Itt az ideje az alma- és körtefa metszésének

A paprika a paradicsom mel-
lett az egyik leggyakrabban 
termesztett zöldségfélénk. 
Aki fűtetlen üvegházban 
vagy fóliasátorban tervez 
paprikát termeszteni, annak 
február második felében el 
kell vetnie a paprikamagot, 
hogy április második felére 
készen álljanak a palánták a 
kiültetésre. 
Szabadföldi termesztésnél 
a kiültetés időpontja május 
10–25, ez esetben március 5-e 
és 20-a között célszerű elvetni 
a magokat.

A paprika fajtái
A paprikát két alapvető cso-
portra, étkezési és fűszerpap-
rikára oszthatjuk. Ez utóbbi 
termését megszárítjuk, meg-
őröljük és az édes vagy csí-
pős őrleményt fűszerezéshez 
használjuk. Legtöbben étke-
zési paprikát termesztenek, 
amely frissen, főzve vagy 
savanyítva fagyasztható.
Növekedés szerint folyton 
nővő és determinált (nem 
folyton nővő) fajták léteznek. 
A termésmennyiség a deter-
minált fajtáknál kisebb, mint 
a folyton nővő fajtáknál. Ala-
csony belmagasságú helyre 
válasszunk determinált növe-
kedésű, illetve alacsony növé-
sű fajtát (pl. Fehérözön, Amy).
A folyton nővő, nagy növeke-

dési erélyű paprika még házi 
termesztésben is meghalad-
hatja a 1,5 m-es magasságot, 
ezért ezek a fajták támrend-
szert igényelnek, ezt magas 
karókkal vagy zsineggel old-
hatjuk meg. A másik fontos 
munkafolyamat a növények 
metszése, amely ezeknél a 
fajtáknál szinte elengedhe-
tetlen.

A tápanyagban 
gazdag talajt kedveli

A paprika tápanyagban gaz-
dag talajt igényel. A növények 
számára a legfontosabb a nit-
rogén, de káliumra, foszforra 
és kalciumra is szükségük 

van. Viszonylag nagy a vízigé-
nye, de nem szereti, ha túlön-
tözzük. Ilyenkor lepotyognak a 
virágai és a termése. Öntözés 
vagy eső után ajánlott fella-
zítani a talajt. Nitrogénhiány 
következtében az alsó levelek 
sárgulni kezdenek és torz ter-
mések jelentkeznek. Ha sok 
a nitrogén, elmarad a virág-
zás, vagy lepotyognak a fiatal 
termések. Ha pedig kevés a 
kálium, kisárgul a levelek ere-
zete. A foszforhiány tünete a 
vékony szár, a késői virágzás 
és a gyenge gyökérzet. Kalci-
umhiányt jelez, ha a termések 
csúcsa bebarnul és rothad-
ni kezd. Ha a termésen lilás 

elszíneződés jelentkezik, azt a 
vagy túl hideg, vagy túl meleg 
időjárás váltja ki.

Színcsapda és permetezés
A paprika leggyakoribb kártevői 
a levéltetvek és az atkák, ame-
lyek ellen színcsapdákkal, illetve 
permetezéssel védekezhetünk. 
Megfelelő gondozás mellett a 
paprika bőségesen terem. A 
termés akkor szedhető, amikor 
a paprika eléri a fajtára jellem-
ző méretet és színt. A termést 
ne tépjük, hanem éles késsel 
vagy ollóval vágjuk le, vagy 
pattintsuk le úgy, hogy a másik 
kezünkkel fogjuk a tövet.

Lelkes Róbert, Agrosam

Február második felében el kell vetni a paprikamagot, hogy áprilisra életképes palántáink legyenek        (fotó: net)

Az almafa metszése során a vízhajtások többségét el kell távolítani 	
						                       (fotó: net)

BÉRBE ADÓ VAGY ELADÓ 
a Halász utcai garázssoron a 85. számú garázs.

Ár megegyezés szerint.
Telefon: 0903-597 397



Práca v rodinnej firme
s dlhoročnou tradíciou.

Pre prevádzku v Rovinke hľadáme:  

 Strojník  1 400 - 1 600 €
 Balič/ka  1 100 - 1 300 €
 Operátor  1 400 - 1 600 €

Uvedená je priemerná hrubá mzda. 

Kontakt:

0948 948 167
zuzana.sevcikova@cvmango.com
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Hľadáte v Šamoríne predajňu  
s elektroinštalačným materiálom?  
Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., 
ktorá ponúka široký sortiment vysoko 
kvalitného elektromateriálu  
od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?  
Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, 
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű 
termékeinek széles skálájával várja Önt.


